

头条

# 安徽确诊病例增至4例

据新华社电 记者从安徽省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室获悉,截至5月14日中午12时,该省共报告确诊病例4例(合肥市2例,六安市2例),疑似病例1例,已分别转至六安市、合肥市定点医疗机构救治,目前病情稳定。

除此前六安市通报的确诊病例张某某、合肥市肥西县通报的确诊病例李某某与吕某,六安市新增1例确诊病例李某,长期居住于六安市裕安区,为确诊病例张某某同事,共同接受确诊病例李某某培训。六安市新增1例

疑似病例范某某,长期居住于六安市金安区,与确诊病例有接触史。

六安市第一时间对隔离管控人员进行核酸检测,对患者居住小区、就诊医院等地人员和环境进行扩大核酸检测,截至5月14日凌晨2点,已采样2.1万份,已出结果4263份。合肥市划定管控区域,实行封闭管理,对封闭管控范围内连夜开展全员核酸检测,已采样6.2万人,其中41187人核酸检测结果为阴性,其余结果待出。

根据确诊病例活动轨迹和密接者分布情况,六安市金安、裕安两区立

即封闭确诊病例工作、生活等场所,合肥市肥西县也已对相关酒店实施封闭管理。

据介绍,国务院联防联控机制连夜派遣专家组到安徽指导疫情防控。安徽省下一步将扩大流行病学调查和核酸检测范围、加强场所管控和场所隔离、加强医疗救治和联防联控。

截至5月13日,安徽省新冠病毒疫苗累计接种885.6342万剂次,其中第一剂次685.7654万人,第二剂次199.8688万人,接种人群覆盖范围达到14.51剂次/100人。

## 辽宁省新增2例本土确诊病例 3例本土无症状感染者

据新华社电 辽宁省卫生健康委14日19时50分发布,5月14日0时至19时,辽宁省新增2例本土新冠肺炎确诊病例,均为营口市报告;新增3

例本土无症状感染者,均为营口市报告;新增1例境外输入新冠肺炎确诊病例,为沈阳市报告。

截至5月14日19时,辽宁省累计

报告确诊病例411例(含境外输入98例),治愈出院406例,死亡2例,在院治疗3例。目前,尚有6例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

图像

### 塞上牡丹迎客来

5月13日,游客在贺兰县金贵镇牡丹花乡牡丹观花园内游览。

近日,宁夏银川市贺兰县金贵镇牡丹花乡内各色牡丹花竞相盛开,吸引各地游客前来观赏花景。

新华社发



法治

## 山东禹城“虐妻致死案”公开开庭审理并当庭宣判

据新华社电 5月14日,山东省禹城市人民法院对原审被告人张吉林、刘兰英、张丙故意伤害、虐待被害人方洋洋一案进行了公开开庭审理并当庭宣判。张吉林、刘兰英以故意伤害罪分别被判处有期徒刑十一年和六年,张丙以虐待罪判处有期徒刑一年八个月,缓刑三年。

禹城市人民检察院派员出庭支持公诉,被害人方洋洋之母杨兰的诉讼代理人,被告人张吉林、刘兰英、张丙及其辩护人,鉴定人到庭参加诉讼。

法院经再审查明,2017年1月24日,被害人方洋洋与张丙登记结婚后,二人与张丙的父母张吉林、刘兰英共同生活。三被告人因方洋洋没有生育等原因对其心生不满。自2018年8月至2019年1月,三被告人采取殴打身体、冻饿罚站等方式,致方洋洋重度营养不良,身体虚弱,全身多处冻伤。2019年1月31日,张吉林、刘兰英用木棍殴打方洋洋多次。当晚,刘兰英、张丙发

现方洋洋呼叫无应答后,张丙拨打了“120”急救电话,医生到达后确认方洋洋已死亡。经鉴定,方洋洋符合在重度营养不良基础上,因遭受钝物暴力打击致创伤性失血性休克死亡。外伤是死亡的主要原因,重度营养不良、寒冷冻伤为辅助死因。

2020年1月22日,禹城法院作出一审判决,张吉林、刘兰英、张丙分别以虐待罪判处有期徒刑两至三年。后杨兰因民事赔偿提出上诉。2021年4月1日,德州市人民检察院向德州中院提出再审检察建议,认为德州中院将全案发回重审违反相关规定。德州中院决定对本案进行再审,并将刑事部分指令禹城法院再审,附带民事部分发回禹城法院重审,且将刑事部分和附带民事部分并案审理。

法院认为,案发前一周内,张吉林、刘兰英多次殴打方洋洋并致其死亡,构成故意伤害罪。张丙虐待家庭成员,情节恶劣,构成虐待罪。在共同故

意伤害犯罪中,张吉林起主要作用,系主犯,刘兰英起次要作用,系从犯,依法对其减轻处罚。鉴于三原审被告人到案后均能如实供述犯罪事实,与被害人的近亲属达成赔偿协议并取得谅解,张吉林有悔罪表现,刘兰英、张丙自愿认罪认罚,依法可从轻处罚。其中张丙犯罪情节较轻,确有悔罪表现,没有再犯罪的危险,宣告缓刑对所居住社区无重大不良影响,可依法对其宣告缓刑。

法院认为,原判认定张吉林、刘兰英、张丙虐待并致被害人死亡的行为分别构成虐待罪,属于认定事实、适用法律错误,量刑不当,依法应予改判。法庭当庭宣判,撤销原判决,以故意伤害罪判处张吉林有期徒刑十一年、刘兰英有期徒刑六年,以虐待罪判处张丙有期徒刑一年八个月,缓刑三年。

当事人亲属、人大代表、政协委员、媒体记者、妇联、残联等社会各界代表70余人旁听了庭审。

关注

## 8部门联合约谈货拉拉等10家平台公司

据新华社电 记者14日从交通运输部获悉,当日上午,交通运输部等交通运输新业态协同监管部际联席会议8家成员单位对滴滴出行、首汽约车、曹操出行、美团出行、T3出行、高德、嘀嗒出行、满帮、货拉拉、快狗打车等10家交通运输新业态平台公司进行联合约谈。

约谈指出,近期社会各界集中反映网约车平台公司抽成比例高、分配机制不公开透明、随意调整计价规则,以及互联网货运平台垄断货运信息、恶意压低运价、随意上涨会员费等问题,涉嫌侵害从业人员合法权益,引发社会广泛关注。

约谈要求,网约车平台公司要保障驾驶员的知情权和监督权,公开抽成比例,确保清晰透明易懂,通知司机乘客支付金额、司机劳动报酬、平台抽成比例等信息;平台公司要主动降低抽成比例,保障驾驶员劳动报酬。网络货运平台要合理设定并主动降低信息服务费、会员费水平,不得相互串通、操纵市场价格,严禁以回程货价格竞价。

约谈提出,平台公司在制定或调整计价规则、抽成比例、派单规则、会员费、竞价规则等关系从业人员利益的经营策略时,要提前与从业人员充分沟通;要主动公开定价机制和计价规则,规范价格行为;要持续优化派单机制,科学确定从业人员工作时长和劳动强度,避免超时劳动和疲劳驾驶。

## 工信部下架90款侵害用户权益APP

据新华社电 工信部5月13日对90款APP进行下架处理,其中包括天涯社区、大麦、途牛旅游、VIP陪练、脉脉5款APP。工信部表示,这五款APP在不同版本中反复出现同类问题,要求相关应用商店立即组织对这些应用软件进行下架处理。

据了解,违规收集来的个人信息,容易进入网络黑灰产业链条,被不法分子用来施展网络诈骗。

中国信息通信研究院副院长、信息通信行业反诈中心负责人魏亮告诉中国证券报记者,当前,“刷单贷款”“投资理财”等诈骗行为频繁发生,我国电信网络诈骗形势依然严峻。诈骗呈现从电话诈骗向互联网诈骗转移的趋势。

经济

## 我国已累计建成5G基站超81.9万个

据新华社电 记者14日从工业和信息化部获悉,我国5G发展取得领先优势,已累计建成5G基站超81.9万个,占全球比例约为70%;5G手机终端用户连接数达2.8亿,占全球比例超过80%。

工业和信息化部有关负责人表示,将持续推进5G快速健康发展,持续提升产业基础能力和产业链现代化水平,着力打造融合应用生态。

同时,稳中有进推动6G发展,深入开展6G应用场景研究,着力推动关键技术创新突破,积极促进国际交流合作。